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Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében 

vétetnek fel

Felelős sretkesztö:

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak :
Ejész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. SO 

Ejjyos szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosán ssámittatnak.

köztisztesség hiánya.
Ahogyan a háborúban elvesztette az 

értékét, és erejét a kultúra és humaniz
mus, úgy sokat vesztettek ható [erejük
ből a tisztesség és a becsület parancs
szavai is. Nézzünk csak körül. Első 
tekintetünket fordítsak a falvak felé, 
ahol a városi nép élelmi forrásai van 
nak. Szomorú kép tárul fuiénk. Az egy
szerű földmivelőnép megvadult. Mikor 
a városiak megjelennek a falun, hogy 
valamit vásároljanak, kegyetlenül az 
arcukba vágják: a városiak haljanak 
éhen! Az árakat felhajtják, az eladás
nál követelődzők és ha az árakat vala
mely arra illetékes hatóság meghatá
rozni merészli, akkor, még ha az árak 
jó magasak is, nyomban bosszút állnak, 
a tejből inkább vajat készítenek, elzá- 
pulni hagyják a tojást, de inkább nem 
adnak el semmit, semhogy alávessek 
magukat valamely intézkedésnek. A gaz
dálkodó nép egyáltalán nem respektálja 
a maximális árakat, terményeit igen 
magas áron dobja a piacra Időközön
ként távol marad a piactól egyrészt, 
hogy a keresletet a kínálattal szemben 
fokozza, másrészt, hogy a vásárló kö
zönséget kénye-kedvs szerint szipolyozza. 
A kereskedő kihasználja a helyzetet és 
hasznot szerez, ahol lehet. Az áru drága, 
el kell dugni, majd még drágább lesz. 
Az iparos el nem maradhat a nagy 
haszonhajhászásból. Ahol teheti, ő is 
kiveszi a maga részét. Örök körforgás 
tz. így van ez a háború óta. A kevés 
haszonnal és szolid vagyonszerzéssel 
csuk igen kevesen érik be. Ma szinte 
divatos lett a kapzsiság, a meg nem 
engedett vagyonszerzés. Mától-holnapra 
uj*bb és újabb kereseti forrásokat nyit- 
nak a túl élelmes üzérkedők, a fogyasztó 
közönség megnyomoritására.

A köztisztesség érsete nagyon is alá 
I Sl*llt az emberekbon. Senkinek sem 

■,Jt eszébe, hogy nem az a nyomorult 
1$Ion a fontos, hanem az, hogy győz- 

'dnk és megmaradjunk erősnek, hatal
masnak és függetlennek. Nőm törődnek 
'c'8' h°gy csak azért szerezhetnek hasz- 
noh mert a csatatereken milliók vérez- 
ne ■ Mit nekik a háború? Nem hall- 

I ják Ők a halálhörgást, az árvák és öz
vegyek sírását, ők csak a hasznot 
nézik meredt szemekkel, a hasznot, 
mely pénzt jelent, és vagyont, kényel
met és jólétet. Az ördög motollája ez, 
amelyen vigyorogva himbálóznak az 
agráriusok és a merkantilista árdrágí
tók, a kerekek közül pedig kihallatszik I 
a kimért fizetésen, megszámolt fillére
ken élő középosztály jajongása. Vannak 
kivételek: becsületesek, jók, önző szi- 
vüek akadnak minden foglalkozáson, : 
de milyen kevesen. Békében még csak 
elfödik az események ezt, de jöjjön egy 
földrengés, forrongás, háború, akkor 
minden szilaj gonoszság, minden állatias

i mohóság, minden kapzsi indulat ki
ütközik.

Nem az intézmények hibásak, nem a 
termés gyönge, nem az élelmiszer ke
vés, nem a drágaság nagy, nem az 

' ellenség erős, nem, az egész csak annyi 
ból áll, hogy az emberek nagy tömegei 
rosszak: köztük hiányzik a köztisztesség.

Bija város törvényhatósági bizottsága szom- 
: balon délelőtt 10 órakor dr. Purgiy Sándor 
i főispán elnöklete alatt titztujitó közgyűlést 
I tartott.

A főispán az ülést megnyitván, jelzi, hogy 
annak egyedüli tárgya a tisztujitás. A főispán 
a törvényadta jogánál fogva a választás tar | 
tárnára főjegyzővé Erdélyi Gyula nyugalma- i 
zolt helyettes polgármestert és tisztiügyésszé I 
Tury Mátyás kir. tanácsos, bizottsági tagot | 
jelölt ki. Ezután a kandidáló bizottság meg- í 
ahtki'ása következett. A közgyűlés n kandi- . 
dá'ó bizottságba dr. Werntr Adolf, dr. Britek 
Samu és Bajai Péter bizottsági tagokat, a 
főispán a bizottságba Érti József, Weidinger 
Dező és Vojnits Dániel apátplébános, bizott
sági tagokat jelölte ki. A főispán felkéri a 
kandidáló bizottság tagjait, hogy a kandidá'ás 
magejtése végett a kis tanácsterembe vonul
janak el.

A kandidálás kis félórát vett igénybe s ■ 
aztán a bizottság tagjai a közgyűlési teremben 
e'őbbi helyüket elfoglalták.

A főispán ezután az egyes áfásokra be
adott pályázatokat, kérvényeket és a kandidáló 

! bizottság eredményét ismerteti.
A po'gármesteri állásra egyedüli pályázó 

i dr. Vojn'cs F'erenc eddigi polgármester, akit 
a bizottság a polgármesteri szék betöltésére 

ma'egen ajánlott. A közgyűlés nagy lelkese
déssel, egyhangúlag városunk polgármesterévé 
dr. Vojnicr Ferenc az érdemekben gazdag 
eddigi polgármesterünket megválasztotta.

A polgármestert küldöttség hivta meg, 
akit a polgármesteri székben a főispán lelkes 
szavakban üdvözölt és felhívta, hogy a hiva
tali esküt tegye le. Az eskü letétele után a 
polgármester magas szárnyalásu bestédben 
köszönte meg a belé helyezett bizalmat, 
majd agy évi működését válóira főbb voná
sokban és nagyjában megjelölte városunk 
jövőoeli fejlődésének útját, amelyen együtte
sen a tisztviselői karral, a bizottság tagjaival 
válvetett szorgalommal, sohiee csüggedő ki
tartással haladni óhajt.

Ezután a főjegyzői állá* betöltése követ
kezett. A főispán kijelenti, hogy ezen állásra 
a csndidáló bizottság az egyedül pályázó 
dr. Puskás Dezső kir. járásbirósági jegyzőt 
jelölte. A körgyülés dr. Puskás Dezsőt egy
hangúlag főjegyzővé választotta.

Majd a iöbbi tisztviselői állás betöltési) kö
vetkezett A közgyűlésen a kandidáló bizott
ság jelölése folytán újból megválasztották : 
Klénáncz György drr. főügyésszé. Tanácsnok
ká: Weisz Nándor, Moder Géza dr. és Kol- 
ler Dezső eddigi tanácsnokokat, árvaszéki 
ülnökké: Szabó Sámuelt, I jegyzővé: Reiser 
Antal drt. I. rendőrkapitánnyá: H<chtl József 
drt., főpénztárnokká: Greguss Aurélt, ll-od 
jegyzőve: Kocsis János drt., 11 od rendőrka
pitánnyá: Oltványi Istvánt, közgyámmá : Odo- 
basich Gyulát, pénztári ellenőrré: Meskó Ottót, 
végrehajtó lett Wunder'ich József és Kiss 
József. A főispán kinevezte tiszteletbeli főjegy
zővé dr. Reiser Antal I. jegyzőt, Lemberger 
Ármin dr. ügyvédet és Szabó Sámuel árva
széki ülnököt, tb. tiszti ügyésszé Bruck Aurél 
dr., Fischof Zsigmor.d dr. és Freund Sándor 
dr. ügyvédeket, tb. főügyészekké Hess, r Gyu
la, Nyiraty János dr. és Tury Mátyás ügyvé
deket, tb. tiszti főorvossá Rosenberg Samu 
dr. orvost, tb. közgyámmá Sztruhák Bertalant, 
tb. számvevővé Kcpots Istvánt, tb. alkapi- 
tánnyá Buday Istvánt, tb. irodatisztté Bartos 
Rezőt, Schwarzinger Sándort, Schullcr Tamást 
és Wunderlich Józsefet.

Ezután a hivatali eskületétel kövatkezatt, 
melynek befejeztével a főispán az újonnan 
megválasztott tisztviselői kart melegen üdvö
zölte és munkájukra az istűn áldását kérte a 
aztán a főispán a közgyűlést a jalenvoltak 
lelkes éljenzése mellett berekesztette.

—- A küzdő katonákért. A Kun Lajos 
igazgató vezetése alatt álló izr. po'g. leány
iskola növendékei, valamint a női kereske
delmi szaktanfolyam tanulói Rothschildné polg. 
lak. tanárnő vezetése és felügyelete mellett 
200 pár meleg harisnyát kötöttek és küldtek 
a hadsegélyző hivatalba a haicoló katonák 
rérz- re.
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fi háztartások készleteit 
be kell jelenteni.

A hivatalé* Inp körölte a kormány ralidé 
latét, anaely zaerint tekintet nélkül a minisz
térium, vagy az egyes miniszterek által eddig 
kiadott rendeletekben megállapított korláto
satokra, az Országos Közélelmeadai Hivatal 
elrendelheti a rokvirálását mindazon termé
nyeknek és őrleményeknek, akár termelőknél, 
akár magánháztartásokban található készle
teire, amelynek emberi élelmezésre használ
hatók.

Bennünket e rendelet igen közeitől érint, 
mert annak alapján ar. Országos Közélelmezési 
Hivatal elnökének csütörtökön érkezett táv 
irati rendeletére már pénteken meg is kérd 
ték az egész város területére kiterjedő ma
gánháztartásokban, vendéglőkben, szállodákban, 
korcsmákban, úgy az egyes Őrletekben a 
legfőbb élelmi cikkeknek összeírását.

Az összeírás ezúttal ugy történik, hegy a 
hatóság házról-házra bejelentő lapokat küld 
széjjel, amelyeket 48 óra alatt az élelmi cikk 
birtokoaa pontosan kitölteni és a hatóságnak 
bessolgáltatni köteles.

A bejelentő adatok valóságért büntetés 
terhe mellett felelős. A bejelentendő élelmi 
cikkek a következők: liszt, zsír, euker, kávé, 
pótkávé, burgonya, bab, lencse, borsó és rizs. 
Ha a város területén az élelmi cikkek némely 
részében fölösleg fog mutatkozni, arra nézva 
az Országoa Közélelmezési Hivatal elrendeli 
a rekvirdlást.

Erre az intézkedésre a kormányt az kész
tette, hogy — bár egyes helyeken jó ered
ménnyel járt a rekviráláe — az egész ország 
területén még sem járt a kívánt eredménnyel.

Nem hinnők, hogy nálunk fölösleges kész
letek mutatkoznának bármely élelmi cikkből 
Is, mert a város lakosságát béka időben is 
a környékbeli községek látták el leginkább 
élelmi cikkekkel, ősz óta valóságos zsir, liszt 
és tengeri Ínség van, utóbbi időben pedig 
a hatósági boltban napokon keresztül lisztet 
sem lehet kapni.

Bár élénk várakozással tekintünk a máso
dik rekvirálás elé, megvagyunk győződve 
arról, hogy a magánháztartásokban levő és 
korrektül bejelentett készleteket nem fogják 
rckvirálni.

A cukorellátás 
szabályozása.

As Országos Közélelmezési Hivatal főnöke 
a polgári ndpasségnek ma küldte le leiratát 
a városi hatósághoz, amelynek áttekintése 
után örvendetesen megállapíthatjuk, hogy az 
Orsz. Közélelmezési Hivatal a bajai városi 
hatóságnak a cukorellátás szabályozására 
nézve tett felterjesztésében foglalt irányelveket 
egészben magáévá tette és többek közt a 
következőkép rendelkezett:

• Szem előtt taitva azt a tényt, hogy cu
korfogyasztás vidékenkint és foglalkozási kö- 
rönkint élesen eltérő, az egyénenkénti cukor
fogyasztás mérvének országosan egyöntetű 
szabályozása és a készleteknek országos ér
vényű cukorjegyek alapján való fedezése 
— ami talán legegyszerűbb megoldás vo'na — 
nem keresztülvihető. Ennélfogva a cukor
forgalom és eukoríogyasztás természetéhez
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képest legegyszerűbbnek látszik, az egyes 
törvényhatóságoknak a Cukorközpost t isséről 

I — a megfelelő kontingest rendelkezésére 
bocsátani; törvényhatóságoknak juttatni azután 
a feladatot, hogy a részültre keulingentált cu
kormennyiség kereteiben vagy közvetlenül 
önmaguk, vagy ami még célszerűbb, az etre 
alkalmas kereskedők és a fogyasztási szövet
kezetek utján gondoskodjanak a fogyasztók 
jogosult cnkorfagyasztási igényeinek kielégí
téséről.

Ehhez képest a törvényhatóság köteles 
gondoskodni a kontingentált cukormannyiség 
forgalomba hozataláról, i'letve a törvényható
ság állapítja nte? a cukornak a logyasatók- 
hoz való juttat it-.inok további módozatait. 
Ezen e.jáiásná a törvényhatóságnak szem 
eiőtt kc.il tartania a kapott cukorkontingeiist, 
as ellátandók számát, valamint esek külön
böző életviszonyait és ezen tényezők figy-.■• 
lembevételévi-l kell a cukornak a kereske
delemhez, illetve annak révén a fogyasztók
hoz való eljuttatásról gondoskodnia. A tor- 

I galomba hozatalt a törvényhatóság maga 
eszközölheti, de a legcélszerűbb, ha e célra 

| igénybe veszik a törvényhatóság teiü'etén lévő 
szövetkezeteket és feltétlenül megbízható 
kereskedőket.

E végbői legcélszerűbb a városokban és a 
25000 léiekszámot meghaladó nagyközségek- 

i ben a cukorjegyet behozni. A cukorjegy alapján 
beszerezhető cukormennyiség fejenként havon- 
kint egy kilogrammon alul less megállapí
tandó. A hatóság mindig a nyert cukor
mennyiség és az ellátandók számának leg
körültekintőbb figyelembevételével járjon el 
é’ e végből mérlegelni tartozik a kérelmező 
fogyasztó viszonyait, igy pld. egyazon köz
ségben más a szükséglete a tisztviselőnek, 
ijrarosnak, mint a földművesnek és így 
tovább. <

A Közélelmezési Hivatal tehát rendeleté
ben a cukorkioiztási Iru'cs megáilapitására 
nézve azon helyes elvi álláspontnak szerez 
érvényt, amelynek alkalmazását lapunkban 
a közelmúltban mi is ajánlottuk.

_

Megérhetett a főispán.
Amikor tegnap reggel ijedten kapták 

fel a fejüket az emberek az országszer
te szörnyűséges katasztrófa első halla- 

■ tára, mindenkinek első siető kérdése 
volt: mi van a főispánnal ? Avval a 
vonattal utazott e ? Törtéat-e baja? 
Meg is indult azonnal egy széles appa
rátus, mindenféle összeköttetés a való 
ság megtudáaáia A várakozás a iegki 
nouabb feszültségben telt el és az ólom
nehéz állapotot Koller Dezső tanácsnok 
szabadította fel, aki az első hirt kapta 
Szabadkáról, Marcikics főispáni titkár
tól telefonon, hogv a főispán egészsé
ges és megmenekült. A városnak ép 
ülésező tanácsa kitörő örömmel vette a 
hirt, amety azután csakhamar elterjedt 
a városban is. Az események hatása 
a'att e szerencsés megmenekülés örö
mére az egész városi tisztikar és a fő 
ispán sok személyes tisztelője kinn volt 
tegnap este a vonat érkezésénél, ahol 
élénk és meleg ünnepléssel, éljen-étsel 
fogadták.

— Gyász Istentisztelet. Istenben boldo
gult királyunk lelki üdvéért csütörtökön reg
gel 9 órakor gyászmise volt, amelyet Vojnits 
Dáuiul apát plébános fényes papi segédlettel 
mondott. A gyászmisén a tisztikar a város 
tisztviselői kar élén a polgármesterrel és az 
állami hivatalok tisztviselői kar vettek részt.
— A főgimnázium reggel 8 órakor a plébánia 
templomban ünnepi gyászmlaét tartott, ame
lyen az ifjúsági énekkar a következő dara 
bokát énekelte: 1. R* quiern C-moll, Sz. 1.-tól. 
2. Seyler K.: Dics irae, F.-moll nalrono. 3. 
Sanstus-ta Mohr >Jesu Christe. khoraldallatn 
G-moli. Vegyes kar. 4. Seyler K. Sántíts, 
Denediclus, Agntta Die F in II. Az Agnns 
szólóját Skultéty János Vlí. o. tanuló éne
kelte. A gyászünnepély s/ámai: 1. S. E: 
Ima az elhunyt kitáyért. Vegyes kar E-íi 
adja a főgimn. ifjúság éneKkara. 2. Ünnrpi 
gyá3zbesaéd. Mondja Böröcz Marcell dr 
főgimn. tanár. 3. S. E.: Zsoltár. Vegyes kar. 
Előadja a tőgimnáziumi énekkar. — A tanító
képzőben gyászünnepély volt, amelyen a 
gyászbaszédet Kiss A. József tanár mondotta. 
Ezután az énekkar gyász éneket adott elő.
— Gyász istentisztelet volt még délelőtt 11 
órakor az izraelita templomban, ahol a pol
gármester a tanács tagjaival vett részt és a 
gör. kel. szerb templomban, ahol Pollermann 
Arthur tiszti főorvos, Reiser Antal dr. tb. 
főjegyző és Szakner Antal főszámvevő volt 
jelen, délután fél 3 órakor az ev. ref. tem
plomban volt az istentisztelet, amelyen a pol
gármester a tanács tagjaival vett részt.

— Gaal Mózes — Baján. A múlt vasár 
nap elmaradt szabadliceális előadás helyett, 
amint azt már jeleztük, a programul szerint 
holnap, vasárnap Gaal Mózes előadása követ
kezik. Ez a kitűnő és igazán mindenütt oly
annyira ismert előadó pedagógus egy felejt
hetetlen premlért Ígér a bajai közönségnek, 
már az előadás tárgyának »Az iskola lelke* 
kedvencsége és közérdekű volta miatt is. 
Gaal ma este érkezik Bajára, fogadására Wer- 
ner Adolf dr. gimnáziumi igazgató jelenik 
meg a pályaudvaron és a zirciek vendége ii 
lesz ittartézkodáiának tartamára.

— A sertések összeírását befejezték. 
A hatóság a város területén ugy a magán- 

j lakásokon valamint a hizlaldákban levő aerté- 
1 seket összeiratta és az adatokat városrészek 
[ szerint csoportosította. Eszerint hizlalás alatt 

van a városban összesen 3511 drb sertés. 
I Ebből legtöbb esik a homokvárosra, ahol 
1 693 drb sertés van és legkeveaebb a belvá

rosban, ahol a sertések száma csupán 56/ 
drb. Ha esak 30--40 kilogrammra tesszük 
egy családtag zsir ás húsfogyasztását, szómé- 
ruan kell megállapítanunk, hegy a magánház
tartásunkban levő sertésállomány a város la
kosságának csupán felének jut. Ha a lakosiág 
másik fele részének évi zsirszükségletét, leg
alább némiképpen is fedezni akarjuk, ugy a 
hatáságnak már most kellene gondoskodni 
megfelelő számú sertéseknek a közszükségleti 
hálókra leendő rekvirálásáról.

— A hadisegélynek részbeni felemelése. 
A pénzügyminiszter 1916. év november hó 
1-én kezdődő hatállyal megengedte: 1. Mind
azon csa ádokná', akiknek hozzátartozói eddig
— több tagú családtagok mellet is — c,,l< 
a megállapított napszémbérnek megfelelő napi 
segélyt kapták, a családtagok szám*n,’í 
megfelelően a segély 3 családtagon fel*1'' 
családtagok számához képest felemelte”1^ 
2. Mindazon családoknál, ahol három vagy
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rz| több nyolc éven aluli gyermek 
?nn megélhetésük
.egélyra van I- 
wjyon, vagy 
,itva nincs, a 
felem«ltw,ék’

Jótékony adomány. Schnetzer Ernő 
cA^ofonít adományozott a hadiárva és sze- 
géay«or«u iskolásgyermekek cipőbeszerzésére. 

_ Adomány. Az idiglenesen Bajára helye- 
,tt Méltelykeresituti m. kir. állami tanitó- 

’Xíí intését részére a mai napig a követke- 
adományok folytak be: Baja város nagy- 

kötönsége 4000 K, Joós István, Nádas Sándor, 
egymagát megnevezni nem akaró 10--10K, 
if, WslliJch Géza 10 kg. petróleum, D.trich 
György 5 pír cipőre való talp, Lemberger- 
Schőn-Szász 16 kg. zsír, Schőn Antaind-Wci 
dn^r Dezsőnk Reich Zsigmond, egy rendelt 
ruha és egy felső átalakítási költséggel együtt, 
Pajor jozefin gyűjtése 2 nappali ing, 5 háló
ing, 2 alsónadrág, 15 nyakkendő, 1 1 pár 
kézelő, 20 gallér, 6 pár keztyü és 3 trikó
nadrág. Az intézet igazgatósága ezen az utón 
i, hálás köszönetét mond az összes adomá 
nyomóknak s a közönség további jóindulatába 
ajánlja az o'á‘t betörés következtében ideme
nekült székely ifjúságot.
- Az erdélyi hadműveleti területek uj 

beosltása. A belügyminiszter táviratilag érte
sítette a hatóságot, hogy a magyarországi 
hadműveleti terület határvonalai következő
képpen módosíttattak: A belső hadműveleti 
területhez tartoznak a keleti hadszíntéren : 
Máramaros és Besztelcenaszód vármegyék, 
ahova utazni csak külön katonai engedéllyel 
lehet, melynek kiállítására, a legmagasabb 
parancsnokság jogosult csupán s ennek tábori 
posta száma 191, továbbá Maros Torda vár
megyékből a felső- és alsórégeni járások, 
Csík, Háromszék, Brassó, Fogaras, Szeben 
vármegyék, Hunyad vármegyékből a szász
város! járás a Csiki-Alvincz vasúti vonal ki
vételével. továbbá petrozsényi, hátszegi, karán- 
lebisi, teregoval járás igazolvány kiállitására 
legmagasabb parancsnokság jogosult, tábori 
posta száma 170.

— A háborúban elesettek örököseinek
Illetéke. Az 1916. évi XXVII. t.-cikk 11. § a 
tudvalévőén úgy intézkedik, hogy a hősi 
halált haltak, vagy a haretéren szerzett beteg 
lég követkeatéban elhaltak örökösei húszezer 
koronáig terjedő örökség után örökösödési 
dijat netn fizetnek, húszezer koronától őtven- 
uer koronáig pedig as illeték negyedét b 
Ötvenötéi- koronától százezerig az illeték felét 
Wl fizetni. E törvényt most léptették életbe 
• miután az 1914. év augusztusáig visszaható 
hatálya van, azok, akik a háborúban elesett 
örökhagyók hagyatéka után rendes illetéket 
‘attek, jól teszik, ha visszatérítés iránti kér- 

’ beadják a pénzügyminisztériumba.
~ A »B&tin“ bakteriológiai laborato- 
** réaevénytársaság patkányokat és egera- 
« «i« betegség specifikus előidézőjét te- 

ny úti. E praeparátum, melyet Magyarorszá- 
a .Ratin. vezérképviselőség Budapest, 

Unbiller-utca 30. > Ratin < elnevezés alatt 
___ ®rBalomba, a patkányokat és egereket

: van 

felvéve, és megélhetésük egyéb 
, más kereset hiányában bizto- 

segély bizonyos mértékben

ellenálhntatlanul vonzza és még a legbősége
sebb csapás esetén is Kivid idő alatt kiirtja, 
n>Kr» egyik rágcsáló a másikat fertőzi. A m. 
ktr. állami bakteriológiai intézet véleménye 
szerint semmi más állatra a .Ratin. nem 
ártalmas. Mezei egerek irtására szintén siker 
rel alkalmazható a .Ratin. Elismeréssel nyilat
koznak a legnagyobb gazdaságok, malmosok 
és egyéb nagy vállalatok az, ország minden 
részéből.

Kiadó lakás
| fi Bajai takarékpénztár főtéri bérházában 

egy emeleti lakás (három szoba, előszoba 
és mellékhelyiségekkel) azonnal kiadó.

Kőmunkatárs :

B 0 G 0 V I C S

aiepv.z.sgikra, szigorlatokra, államtudományi 
és ALI.AMSZAMVITELl államvizsgára 
felelősséggel előkésziHlnk inakat, hö'gyeket 
(államszámvitelre) VIDÉKIEKET is. Vidé 
kieknek speciális jegyzeteinket előre küld
jük. Közölje adatait, kérjen díjtalan szak
szakszerű felviágositást. Szontagh Donát 
jogi szemináriuma Budapest, IV. Váci utca 
51. 11. 6 Személyes értekezés d. u. 4- 7 ig.

Pezsgödugót
használt, azonban nem törötett, veszek 
bármily mennyiségben, előzetes tudako
zódás nélkül, utánvéttel, darabját 20 fill., 
úgyszintén használt palackdugó kgr. 4 K.

Veszek uj dugót is,
de csak minta beküldése esetén.

ROBICBEK ADOLF
parafadugrtgyár.

Budapest, Nefelets utca 15 szám.

I

DB PALÓCZ
k cgősz’égfani tanár, v. hórházi specialista orvos 

Budapest, IV. Károly-körut 2. sz. 
Sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes bizton
sággal felismeri és kigyógyitja ugv férfiaknál mint 
nőknél a titkos és nemi betegségeket, valamint az 
azokból származó összes bajokat. Rendel hétközna
pokon d. e 10 — 12-ig d. u. 3 5 óráig. Ha szemé
lyesen lehetetlen volna megjelenni, válasz bélyeges 
levélre szívesen ad díjtalan felvilágosítást afelől, 
hogy otthoni kúrával hogyan szabadulhat meg gyö

keresen a bajától.

Mészáros Lázár-u. 40. sz.

HÁZ eladó.
Bővebbet ugyanott.

A csász. és kir. hadügyminisztérium 

sertésátvételi 
bizottságának képviselete 
Baja város és a bajai járás területére 
BAJAI KERESK és IPARBANK.

; Sürgönyeim: Iparbank. - Telefon 2a.

Bizonyítvány.
Alulírott bizonyítom, hogy a

DERDIEDAS
<*3 púdert megvizsgáltam s 
ártalmatlanoknak találtam.

szappant, krémet
azokat teljezen
Kozmetikai gyógyintézetemben számtalan ar
con kipróbáltam őket és elsőrangú szépség
ápolási cikkeknek bizonyultak.

Dr. Jutassy József s. k.
bőrgyógyász,

a kozmetikai gyógyintézet tulajdonosa.

A német származású DERDIEDAS készítmé
nyek 3 koronájával minden megfelelő Üzletben 
vásárolhatók. ooooooooo

ALAPITTATOTT 1847-BEN.jMtl takarékpénztár.

Íz ötödik magyar hadikölcsönre jegyzéseket elfogad
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A világháború minden mozzanatáról bő, eredeti, megbízható, kimerítő 
érte ülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal, leira okkal szolgál az

$

POLITIKAI NAPILAP OLVASÓINAK.

%

Egy hónapra K 2 80.
Előfizetési árak :

Negyedévre K 8‘— Félévre K 16'—- Egész évre 32'—

s Megrendelő cím:

„Az Ujság“ kiadóhivatala Budapest, VII., kerület Rákóczi-ut 54. szám.

BAJAKO
ÍELEFON SZÁM 187

RÍM

Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján

ALAP1TTATOTT 1846

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPÍR-, ÍRÓ- ÉS 
RAJZSZERKERESKEDÉSE « ÜGYVÉDI 
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR 

KÖNYVNYOMDA i KÖNYVKÖTÉSZET

AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ- 
SON ARANYÉREMMEL KITÜNTETVE • 
A BAJAI HÍRLAP KIADÓHIVATALA


